

**UCHWAŁA NR L/1550/21
RADY MIEJSKIEJ W ŁODZI
z dnia 17 listopada 2021 r.**

**w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnego publicznego zakładu
opieki zdrowotnej o nazwie Miejskie Centrum Medyczne „Polesie” w Łodzi,
na podstawie raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej za rok 2020.**

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2021 r. poz. 1372 i 1834) oraz art. 53a ust. 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2021 r. poz. 711 i 1773), Rada Miejska w Łodzi

uchwała, co następuje:

§ 1. Dokonuje się oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej o nazwie Miejskie Centrum Medyczne „Polesie” w Łodzi, na podstawie raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej sporządzonego za rok 2020, w brzmieniu stanowiącym załącznik do uchwały.

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Prezydentowi Miasta Łodzi.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.



**Przewodniczący
Rady Miejskiej w Łodzi**
[Signature]
Marcin GOLASZEWSKI

Załącznik
do uchwały Nr L/1550/21
Rady Miejskiej w Łodzi
z dnia 17 listopada 2021 r.

**Ocena sytuacji ekonomiczno-finansowej
Miejskiego Centrum Medycznego „Polesie” w Łodzi
na podstawie raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej za rok 2020.**

Miejskie Centrum Medyczne „Polesie” w Łodzi, zwane dalej MCM „Polesie” w Łodzi, przedstawiło raport prezentujący sytuację ekonomiczno-finansową jednostki w roku obrotowym 2020 oraz prognozę ekonomiczno-finansową na lata 2021-2023. Przedłożony dokument został przygotowany na podstawie rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 12 kwietnia 2017 r. w sprawie wskaźników ekonomiczno-finansowych niezbędnych do sporządzenia analizy oraz prognozy sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej (Dz. U. poz. 832), które określa:

1) wskaźniki ekonomiczno-finansowe i sposób ich obliczania, prezentujące poszczególne aspekty sytuacji finansowej jednostki:

- a) zyskowności, tj. zdolności jednostki do generowania zysków,
- b) płynności finansowej, tj. zdolności jednostki do terminowego regulowania zaciągniętych zobowiązań krótkoterminowych,
- c) efektywności zarządzania przepływami finansowymi,
- d) zadłużenia, tj. stopnia finansowania aktywów kapitałami obcymi;

2) punktowe oceny dla określonych przedziałów wartości wskaźników.

Sumaryczna, maksymalna możliwa ocena punktowa wszystkich wskaźników ekonomiczno-finansowych dla Samodzielnych Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej (SPZOZ) wynikająca z ww. rozporządzenia (za dany rok) wynosi 70 pkt.

Ocena formalno-merytoryczna

Przedstawiony przez MCM „Polesie” w Łodzi raport zawiera elementy wymienione w ww. rozporządzeniu. Zawarte w nim punktowe wartości wskaźników zostały wyliczone przez jednostkę prawidłowo i mają swoje odzwierciedlenie w składowych przedstawionego sprawozdania finansowego, tj. bilansie i rachunku zysków i strat za 2020 rok oraz prognozie na lata 2021-2023. Przyjęte w raporcie założenia oraz kierunki działań pozwalają na dalsze funkcjonowanie jednostki, w ramach dotychczasowej działalności: podstawowej opieki zdrowotnej (POZ), ambulatoryjnej opieki specjalistycznej (AOS), rehabilitacji oraz stomatologii, jak również realizacji programów zdrowotnych i profilaktycznych.

Wskaźniki MCM „Polesie” w Łodzi za rok 2020

Grupa	Wskaźniki	2020	
		Wskaźnik	Ilość punktów
WSKAŹNIKI ZYSKOWNOŚCI	zyskowności netto (%)	-10,10%	0
	zyskowności działalności operacyjnej (%)	-10,15%	0
	zyskowność aktywów (%)	-6,61%	0
Maksymalna ocena punktowa 15 pkt		Razem	0 (0%)
WSKAŹNIKI PŁYNNOŚCI	bieżącej płynności	2	12
	szybkiej płynności	1,98	13
Maksymalna ocena punktowa 25 pkt		Razem	25 (100%)
WSKAŹNIKI EFEKTYWNOŚCI	rotacji należności (w dniach)	31	3
	rotacji zobowiązań (w dniach)	14	7
Maksymalna ocena punktowa 10 pkt		Razem	10 (100%)
WSKAŹNIKI ZADŁUŻENIA	zadłużenia aktywów (%)	10%	10
	wypłacalności	0,15	10
Maksymalna ocena punktowa 20 pkt		Razem	20 (100%)
Łączna wartość punktów osiągniętych		55 (78,57%)	
Maksymalna wartość punktów możliwych do osiągnięcia		70 (100%)	

W 2020 roku MCM „Polesie” w Łodzi osiągnęło wynik finansowy netto w wysokości -2.029.762 zł (niższy o 1,1 mln zł niż w 2019 roku). Po dodaniu kosztów amortyzacji wzrósł on do poziomu -803.902 zł. Z samej działalności operacyjnej jednostka osiągnęła wynik w wysokości -2.037.581 zł (niższy o 1 mln zł niż w 2019 roku). MCM „Polesie” w Łodzi zamierza pokryć stratę w wysokości -803.902 zł ze środków zgromadzonych na kapitale zapasowym, których wartość na dzień 31 grudnia 2020 roku wynosi **1.162.045,72 zł**, a pozostałą część straty w wysokości równej amortyzacji przeznaczyć do rozliczenia w kolejnych latach.

Za 2020 rok podmiot osiągnął 0 na 15 punktów w skumulowanej skali **wskaźników zyskowności**, co oznacza, że nie generuje on zysków (ujemny wynik finansowy netto). Ogółem w 2020 roku przychody nie pokrywały ponoszonych przez jednostkę kosztów i w rezultacie zachwiana została stabilność finansowa. Ich wysokość to 20.098.330 zł, co stanowi spadek w stosunku do 2019 roku (20.564.367 zł) o 466 tys. zł (2,3%). Z kolei koszty w 2020 roku wzrosły i wynosiły 22.128.092 zł, czyli więcej niż w 2019 roku (21.473.834 zł) o 654 tys. zł (3%).

W ramach przychodów uzyskanych w 2020 roku nastąpił niewielki wzrost w przypadku umów z NFZ o 24,6 tys. zł (0,1%) i ostatecznie wyniósł 17.738.126 zł. W szczególności dotyczył on świadczeń w ramach: **POZ** (w stosunku do 2019 roku wzrost o 282 tys. zł) oraz **AOS** (wzrost o 129 tys. zł). Dodatkowo wzrost przychodów odnotowano w ramach programów profilaktycznych finansowanych ze środków Miasta Łodzi (w stosunku do 2019 roku o 231 tys. zł).

Spadek przychodów odnotowano w ramach: **rehabilitacji** (o 22,4 tys. zł) oraz **stomatologii i ortodoncji** (o 364 tys. zł). MCM „Polesie” w Łodzi wskazuje, że niezrealizowanie kontraktów wynikało z obostrzeń w efekcie wprowadzenia stanu pandemii. W związku z tym również w ramach **pozostalej sprzedaży usług medycznych** (komercyjnych) nastąpił spadek przychodów o 268,4 tys. zł w stosunku do 2019 roku.

Wzrost kosztów w roku 2020 dotyczył w szczególności: **usług obcych** – wzrost o 1,6 mln zł (tj. o 32,7% w stosunku do 2019 roku), w tym **usług medycznych** – wzrost o 1,74 mln zł (tj. o 53% w stosunku do 2019 roku). Był on spowodowany wzrostem liczby **kontraktów medycznych** podpisywanych z lekarzami oraz z innymi pracownikami medycznymi. Oprócz tego, wzrost kosztów w ramach **usług obcych** spowodowany był wzrostem **wydatków w zakresie usług medycznych realizowanych poza jednostką** – badań diagnostycznych wykonywanych w laboratorium zewnętrznym.

Restrukturyzacja formy zatrudnienia oraz wzrost stawek wynagrodzeń będący skutkiem wprowadzania obowiązkowych regulacji płacowych dla pracowników etatowych znalazł swoje odzwierciedlenie w wysokości kosztów **wynagrodzeń** – spadek o 686,4 tys. zł oraz **ubezpieczeń społecznych i innych** – spadek o 191,2 tys. zł (w stosunku do 2019 roku). Dodatkowo w stosunku do 2019 roku spadek kosztów odnotowano w ramach: **amortyzacji** o 70,7 tys. zł, **materiałów i energii** (m.in. leki, paliwa, i inne) – o 60 tys. zł, na co wpływ

miało zamknięcie placówki przy ul. Gdańskiej 83 (oszczędności w wysokości 60 tys. zł rocznie) – pomimo zwiększonych wydatków związanych z utrzymaniem reżimu sanitarnego udzielanych świadczeń.

Osiągnięte przez podmiot wartości w zakresie **wskaźników płynności** wskazują, że nie ma on trudności z terminową spłatą zobowiązań. W ramach **bieżącej płynności** osiągnął on wartość 2 (optymalny zakres wartości: 1,5-2,0), a w przypadku **szybkiej płynności** 1,98 (optymalnie: 1 lub więcej). Oznacza to, że w obecnej chwili podmiot jest wypłacalny i posiada zapasy środków. Wartość aktywów obrotowych jest większa od zobowiązań krótkoterminowych i rezerw na zobowiązania krótkoterminowe dwa razy – na dzień dzisiejszy nie potrzebuje wsparcia finansowego ze strony podmiotu tworzącego.

W ramach **wskaźników efektywności**, podmiot w 2020 roku średnio potrzebował 14 dni na uregulowanie zobowiązań z tytułu dostaw towarów i usług (wskaźnik rotacji zobowiązań) oraz 31 dni na otrzymanie swoich należności (wskaźnik rotacji należności). Wielkości te są akceptowalne i oznaczają dobrą sytuację jednostki, która uzyskuje swoje należności w czasie umożliwiającym terminowe regulowanie zobowiązań. MCM „Polesie” w Łodzi wskazuje, że w związku z pandemią, nie otrzymał żadnego wsparcia w ramach „**Tarczy Antykryzysowej**”. Dodać należy, że w 2020 roku zmniejszeniu uległ **poziom zobowiązań długoterminowych** w wyniku terminowej spłaty pożyczki z WFOŚiGW (o 324 tys. zł).

W 2020 roku **wskaźnik zadłużenia** aktywów jednostki wyniósł 10%, a współczynnik wypłacalności 0,15 co plasuje jednostkę w najwyższej kategorii punktowej. Poziom zadłużenia podmiotu odpowiada 1/10 jej aktywów oraz 15 groszom na jedną złotówkę funduszu własnego, co potwierdza fakt obecnej stabilności finansowej i wypłacalności podmiotu.

W związku z faktem, że MCM „Polesie” w Łodzi w poprzednich latach również osiągał ujemny wynik finansowy, zgodnie z art. 59 ust 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej, kierownik SPZOZ został zobligowany do sporządzenia programu naprawczego, który przyjęto uchwałą Nr XLI/1285/21 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 14 kwietnia 2021 r. w sprawie zatwierdzenia Programu Naprawczego Miejskiego Centrum Medycznego „Polesie” w Łodzi na lata 2020-2021 Program naprawczy ma na celu osiągnięcie następujących celów: **maksymalizacja przychodów uzyskiwanych ze świadczeń opieki zdrowotnej (kontrakt NFZ); zwiększenie przychodów z pozostałej działalności prowadzonej przez jednostkę, w tym leczniczej; optymalizacja kosztów działalności; pozyskiwanie zewnętrznego finansowania potrzeb inwestycyjnych i bieżących jednostki.**

Zgodnie z raportem, w I i II kwartale 2021 roku zwiększeniu uległy przychody w zakresie: umów z NFZ w zakresie AOS o średnio 57,6%; w zakresie POZ o średnio 10,2%, a w zakresie rehabilitacji o średnio 63,7%. Niestety przychody z działalności komercyjnej uległy zmniejszeniu o średnio 37%. Na pozytywną ocenę zasługuje jednak fakt, że spadkowi uległy koszty (średnio na kwartał) w stosunku do 2019 roku: w I kwartale 2021 roku o 640,9 tys. zł, a w II kwartale 2021 roku niższe o 497,6 tys. zł. Na podstawie przedstawionych danych należy pozytywnie ocenić proces wdrażania programu naprawczego.

Jednakże dyrekcja MCM „Polesie” w Łodzi wskazuje na konieczność jego modyfikacji w najbliższej przyszłości, w celu dalszej poprawy sytuacji finansowej, poprzez m.in. likwidację niektórych placówek i nierentownych działalności.

Na podstawie wyliczonych wskaźników za 2020 rok MCM „Polesie” w Łodzi uzyskało łączną ocenę punktową w wysokości 55 pkt., co stanowi 78,57% punktów możliwych do uzyskania i jest wynikiem lepszym niż za 2019 rok (50 pkt.), ale gorszym niż za 2018 rok (59 pkt.).

Wskaźniki MCM „Polesie” w Łodzi – prognoza na lata 2021-2023

Grupa	Wskaźniki	2021		2022		2023	
		Wskaźnik	Ilość punktów	Wskaźnik	Ilość punktów	Wskaźnik	Ilość punktów
WSKAŹNIKI ZYSKOWNOŚCI	zyskowności netto (%)	-2,92%	0	-2,19%	0	-1,63%	0
	zyskowności działalności operacyjnej (%)	-2,93%	0	-2,22%	0	-1,71%	0
	zyskowność aktywów (%)	-2,18%	0	-1,79%	0	-1,44%	0
Maksymalna ocena punktowa 15 pkt		Razem	0	0		0	
WSKAŹNIKI PŁYNNOŚCI	bieżącej płynności	1,3	8	1,14	8	1,10	8
	szybkiej płynności	1,3	13	1,14	13	1,10	13
Maksymalna ocena punktowa 25 pkt		Razem	21	21		21	
WSKAŹNIKI EFEKTYWNOŚCI	rotacji należności (w dniach)	31	3	30	3	31	3
	rotacji zobowiązań (w dniach)	20	7	25	7	27	7
Maksymalna ocena punktowa 10 pkt		Razem	10	10		10	
WSKAŹNIKI ZADŁUŻENIA	zadłużenia aktywów (%)	11%	10	11%	10	11%	10
	wypłacalności	0,18	10	0,19	10	0,19	10
Maksymalna ocena punktowa 20 pkt		Razem	20	20		20	
Łączna wartość punktów osiągniętych		51 (72,86%)		51 (72,86%)		51 (72,86%)	
Maksymalna wartość punktów możliwych do osiągnięcia		70 (100%)		70 (100%)		70 (100%)	

Prognozowane przez MCM „Polesie” w Łodzi wskaźniki na lata 2021-2023

1. **Wskaźniki zyskowności** – MCM „Polesie” w Łodzi prognozuje sukcesywny wzrost wysokości wskaźników ze względu na przyjęte założenie wzrostu wysokości kontraktów z NFZ.

2. **Wskaźniki płynności** – zgodnie z przyjętymi założeniami prognozowany jest sukcesywny spadek płynności finansowej do poziomu z przedziału 1,1-1,3, co powoduje spadek w ocenie punktowej, jednak utrzymując MCM „Polesie” w Łodzi na akceptowalnym pułapie.
3. **Wskaźniki efektywności** – prognoza przewiduje utrzymanie poziomu rotacji należności (30-31 dni) oraz wzrost poziomu rotacji zobowiązań (20-27 dni). Oznacza to, że MCM „Polesie” w Łodzi, pomimo pogorszenia się wyników finansowych, nie przewiduje problemów z terminowym uzyskiwaniem należności oraz pokrywaniem zobowiązań.
4. **Wskaźniki zadłużenia** – prognozowane wielkości są większe od tych uzyskanych w 2020 roku. W przypadku prognozy wskaźników na: 2021 rok (zadłużenie aktywów 11% i wypłacalności 0,15); 2022 rok (zadłużenie aktywów 11% i wypłacalności 0,18); 2023 rok (zadłużenie aktywów 11% i wypłacalności 0,19), wszystkie uzyskują akceptowalną wielkość zapewniając o stabilności finansowej i wypłacalności podmiotu.

Prognoza MCM „Polesie” w Łodzi na lata 2021-2023 (zł)

Dane bilansowe	2021 wartość	2022 wartość	2023 wartość
Wynik finansowy netto trend: rosnący / malejący / stały	-626.428	-493.168	-387.627
<i>wnioski: trend wzrostowy (nieco pow. 100 tys. zł rocznie). W przypadku dodania kosztów amortyzacji wielkości te są dodane i kształtują się następująco: w 2021 roku 223.571 zł w 2022 roku 406.832 zł, a w 2023 roku 562.372 zł.</i>			
Majątek trwały trend: rosnący / malejący / stały	24.213.004	23.753.004	23.273.004
<i>wnioski: trend malejący w wyniku harmonogramu odpisów amortyzacyjnych oraz braku nowych inwestycji w majątek trwały.</i>			
Kapitał własny trend: rosnący / malejący / stały	16.537.089	16.043.921	15.656.294
<i>wnioski: trend malejący w wyniku finansowania straty bilansowej kapitałem własnym do wysokości amortyzacji.</i>			
Wynik finansowy ze sprzedaży	-1.679.800	-1.296.168	-1.225.627
Wynik finansowy z działalności operacyjnej	-629.428	-501.168	-405.627
Koszty amortyzacji	850.000	900.000	950.000
Wynik finansowy netto po dodaniu kosztów amortyzacji	223.572	406.832	562.373

Prognoza na 2021 rok została stworzona w oparciu o skorygowany plan finansowy na 2021 rok (przedstawiony w czerwcu br.), opracowany m.in. na podstawie obowiązujących umów, szacowanego rozliczenia amortyzacji środków trwałych, otrzymanych dotacji i darowizn oraz rozliczenia zwrotu nieruchomości przy ul. Gdańskiej 83, jak również oprocentowania lokat i depozytów. Zakłada ona utrzymanie działalności w dotychczasowym zakresie, wzrost przychodów oraz sukcesywne zmniejszanie się straty bilansowej.

Wśród wykazanych w niej przychodów kluczowymi są te z tytułu: **umowy z NFZ** (19,4 mln zł), **umów z Miastem Łódź na prowadzenie programów profilaktycznych** (37,5 tys. zł), **komercyjnej sprzedaży usług medycznych** (420 tys. zł), **wynajmu pomieszczeń** (512 tys. zł) oraz **sprzętu i aparatury** (6 tys. zł). W przypadku kosztów należy wskazać w szczególności na: **usługi obce** (5,8 mln zł), w tym **usługi medyczne** (4,29 mln zł),

a następnie **materiały i energię** (1,38 mln zł), **wynagrodzenia** (11,4 mln zł), **ubezpieczenia społeczne i inne świadczenia** (2,3 mln zł) oraz **pozostałe koszty rodzajowe** (ubezpieczenia OC i majątkowe, podróże służbowe lub inne koszty) w wysokości 335 tys. zł, a także **podatki i opłaty** (99,8 tys. zł).

Przedstawione kierunki działań, zmiany w zakresie finansowo-ekonomicznym oraz odpowiadające im wartości liczbowe są zgodne z danymi zawartymi w korekcie planu na 2021 rok przedstawionej przez MCM „Polesie” w Łodzi.

Prognoza na lata 2022-2023 również została stworzona w oparciu o skorygowany plan finansowy na 2021 rok (przedstawiony w czerwcu br.) oraz na podstawie wskaźnika wzrostu cen i wynagrodzeń określonego w założeniach do projektu budżetu państwa na 2022 rok, przedstawionego przez Radę Ministrów 8 czerwca 2021 roku. Tak jak w przypadku 2021 roku zakłada ona utrzymanie działalności w dotychczasowym zakresie, wzrost przychodów oraz sukcesywne zmniejszanie się straty bilansowej, przy założeniu: utrzymania dotychczasowego zakresu świadczeń oraz liczby placówek (przychodni); utrzymaniu trendu wzrostowego finansowania świadczeń w ramach POZ, jak również zachowaniu warunków ich udzielania oraz utrzymaniu dotychczasowego finansowania świadczeń ambulatoryjnych specjalistycznych (świadczenia nielimitowane); wzrostu kosztów realizacji świadczeń na poziomie wskaźników wykazanych w ww. założeniach do budżetu państwa na 2022 rok (inflacji 2,8% w latach 2022-2023 oraz wzrostu wynagrodzeń 6,2% w 2022 roku i 6,4% w 2023 roku).

Reasumując, w kolejnych latach prognozuje się dalszy wzrost przychodów (ogółem) i kosztów (ogółem): w 2021 roku przychody: 21.477.872 zł, koszty: 22.104.300 zł; w 2022 roku przychody: 22.569.850 zł, koszty: 23.063.018 zł, a w 2023 roku przychody: 23.754.000 zł, koszty: 24.141.627 zł. W rezultacie planowany wynik finansowy wyniesie: w 2021 roku -626.428 zł; w 2022 roku -493.168 zł, a w 2023 roku -387.627 zł. Po dodaniu kosztów amortyzacji wielkości te kształtują się następująco: w 2021 roku 223.571 zł, w 2022 roku 406.832 zł, a w 2023 roku 562.372 zł.

MCM „Polesie” w Łodzi wskazuje, że szczegółowy zakres proponowanych zmian i działań, mających na celu poprawę rentowności jednostki, zostanie przedstawiony w zaktualizowanym programie naprawczym.

Pozostałe założenia przyjęte przez MCM „Polesie” w Łodzi na lata 2021-2023

W 2021 roku jednostka planuje przeprowadzić m.in. inwestycje informatyczne (zakup sprzętu, oprogramowania i stworzenie infrastruktury) o wartości 254 tys. zł. Oprócz tego, planowane są modernizacje przychodni nr 39 przy ul. Maratońskiej 71 (700 tys. zł) oraz nr 34 przy ul. Garnizonowej 38 (300 tys. zł) – przy współudziale środków z budżetu Miasta Łodzi. Dodatkowo, MCM „Polesie” w Łodzi zaplanowało zlecenie audytu dostępności swoich placówek dla osób niepełnosprawnych (150 tys. zł). Przedsięwzięcie to ma umożliwić pozyskanie niskoprocentowanych pożyczek z Banku Gospodarstwa Krajowego w ramach Funduszu Dostępności przeznaczonego na cele likwidacji barier infrastrukturalnych.

W latach 2022-2023 MCM „Polesie” w Łodzi nie przedstawiło w raporcie żadnych założeń dotyczących dodatkowych inwestycji, modernizacji lub optymalizacji mających na celu poprawę rentowności jednostki.

Informacja o istotnych zdarzeniach dla MCM „Polesie” w Łodzi – prognoza na lata 2021-2023

Prognoza na lata 2021-2023 MCM „Polesie” w Łodzi zakłada utrzymanie działalności w zakresie roku 2020. Największą część przychodów stanowią te z NFZ (prawie 89%). Największym zagrożeniem dla osiąganych wyników finansowych dla MCM „Polesie” w Łodzi są:

- przedłużający się czas pandemii generujący dodatkowe zadania i wydatki z nimi związane, kosztem podstawowej działalności i realizacji zakontraktowanych świadczeń,
- spadek liczby zadeklarowanych pacjentów POZ,
- regulacje prawne zmieniające sposób finansowania niektórych świadczeń,
- majątek trwały MCM „Polesie” w Łodzi jest finansowany kapitałem własnym.

Podsumowanie

Na podstawie raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej MCM „Polesie” w Łodzi, funkcjonującego jako SPZOZ należy stwierdzić, że:

- w celu poprawy rentowności MCM „Polesie” w Łodzi planowało zwiększenie przychodów w ramach POZ, co wymagało m.in. zatrudnienia nowych lekarzy. Z powodu pandemii cel, jakim było przyciągnięcie nowych pacjentów nie został osiągnięty, co również ma swoje odzwierciedlenie w wyniku finansowym za rok obrotowy 2020,
- zakończona została działalność Zakładu Rehabilitacji Leczniczej w Łodzi przy ul. Gdańskiej 83, co było spowodowane nierentownością placówki, ze względu na brak finansowania z NFZ. W dniu 10 grudnia 2020 roku MCM „Polesie” w Łodzi zrzekło się nieodpłatnego i ustanowionego na czas nieoznaczony prawa użytkowania nieruchomości, jej faktyczne przekazanie do Zarządu Lokali Miejskich nastąpiło w dniu 29 stycznia 2021 roku,
- w związku z osiągnięciem ujemnego wyniku finansowego, od początku 2020 roku MCM „Polesie” w Łodzi wprowadza zmiany, np. w ramach form zatrudnienia z etatu na umowy cywilnoprawne, outsourcingu usług sprzątających oraz zmiany w zakresie regulacji wynagrodzeń pracowników kontraktowych, uzależniając je od wysokości zrealizowanych świadczeń lub uzyskanych przychodów,
- przedstawiony raport oraz prognoza, jak również raport z procesu wdrażania programu naprawczego wskazują na stopniową poprawę sytuacji finansowej MCM „Polesie” w Łodzi.

W związku z powyższym w ocenie podmiotu tworzącego dla MCM „Polesie” w Łodzi konieczne jest kontynuowanie działań naprawczych i restrukturyzacji mających na celu poprawę i stabilizację sytuacji ekonomiczno-finansowej jednostki.

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Łodzi

Marcin Gołaszewski